

Конкурсы

Папа, мама, я - спортивная семья!



Папа, мама, я - спортивная семья! Между прочим, это известное выражение, наполненное в свое время вполне реальным содержанием, не потеряло актуальности и в наши дни. Ведь сегодня здоровому образу жизни людей, развитию массового спорта по-прежнему уделяется внимание на самом разном уровне. Накануне Дня защитника Отечества в Доме детского творчества прошел чемпионат по семейному многоборью "Папа, мама, я - спортивная семья!" среди родителей воспитанников школы раннего развития "Лучики". В этих состязаниях приняли участие четыре команды - семьи Саакян, Копыловых, Пахомовых и Шороховых.

Здорово, когда в сборе вся семья - папа, мама и ребенок, а если вместе их объединяет еще и общий спортивный дух, стремление к победе, неподдельный интерес и азарт, то такой семье любое дело по плечу. Семейные состязания - это отличный повод каждому члену семьи проявить свои спортивные таланты, о которых, может быть, они и не подозревали.

В назначенное время команды в полном составе собрались в спортивном зале на стадионе "Заря", где и прошли состязания. На торжественном построении под звуки "Марша рыцарей" всех участников приветствовали ведущие соревнований педагог ДДТ Ольга Геннадьевна Тузова и тренер ДЮСШ Александр Васильевич Мезенцев. Они пожелали командам бодрого настроения, успехов и удач в соревнованиях.

Открыли спортивные состязания самые юные участники команд, которым было предоставлено право торжественно поднять флаг Российской Федерации. Состязания проходили в праздничной и

веселой атмосфере. Ребятам и их родителям предстояло доставить через различные препятствия конверт "Совершенно секретно" и одеть в военное обмундирование папу. Здесь же мальчишки и девочки демонстрировали свои снайперские способности, закидывая на время баскетбольный мяч в корзину, сидя на плечах у папы. Особый восторг у болельщиков вызвал конкурс "Сборка-разборка автомата". Велико было удивление пап, когда им вместо автоматов вручили ручные мясорубки.

Все команды показали достойное выступление, тем не менее, в течение игры наметились явные лидеры и аутсайдеры. Результаты предстояло огласить компетентному жюри в составе директора ДДТ Виктории Леонидовны Евдокимовой, тренера ДЮСШ Валентины Юрьевны Канаевой и представителя от родителей Елены Ильиничны Ильиной. А пока жюри подводило итоги, своих пап и всех присутствующих мужчин с Днем защитника Отечества песнями, танцами и поделками под руководством педагога Натальи Владимировны Шевцовой поздравляли ученики "Лучиков".

За участие в районном соревновании "Папа, мама, я - спортивная семья!" Почетной грамоты за первое общекомандное место была удостоена семья Копыловых. Вторыми стали команды Пахомовых и Шороховых. Третье место присуждено семье Саакян.

Спортивное мероприятие принесло много положительных эмоций всем её участникам, не меньшее удовольствие получили присутствующие и болельщики команд. Победители покидали спортивный зал в приподнятом настроении с заслуженными призами и подарками.

Ольга УШАКОВА.

Визиты

Первого марта в районе работала депутат Госдумы Ирина Евтушенко

С 27 февраля по 5 марта депутат Государственной Думы от Томской области, член Фракции партии "Единая Россия" Ирина Евтушенко работала в регионе. За этот период она провела несколько встреч с избирателями в Томске и выезжала в районы области. Первого марта с рабочей поездкой Ирина Дмитриевна Евтушенко побывала в нашем районе. Повышение уровня жизни сельских жителей, их медицинское обслуживание и лекарственное обеспечение - те проблемы, которые остаются в поле зрения депутата Госдумы. Поэтому совсем не случайно Ирина Евтушенко посетила ОВП и ФАПы в Зырянском районе, районную больницу, а также краеведческий музей, Центр культуры, аптеку "Фиалка" и несколько магазинов. Об этом подробнее мы расскажем в следующих выпусках газеты.

Приглашаем на "Народную рыбалку"!

18 марта в Шегарском районе состоится V фестиваль "Народная рыбалка". Для участия в фестивале необходимо зарегистрироваться на сайте <http://dor.tomsk.gov.ru>. Положение о проведении фестиваля размещено на сайте Администрации Зырянского района. Желающим воспользоваться транспортом Администрации для поездки на фестиваль необходимо подать заявку Цареву В.Г. по телефону 22-468 до 14.03.2017 г.

Зовёт "Лыжня России"!

11 марта проводится XXXV Всероссийская открытая массовая лыжная гонка "Лыжня России - 2017" в Зырянском районе. Регистрация участников с 10 до 11.45 в МАОУДО "ДЮСШ". Начало соревнований в 12.00 в районе старой лыжной базы.

Программа соревнований:

- юноши и девушки 11-12 лет - 2 км,
- юноши и девушки 13-15 лет - 3 км,
- юноши и девушки 16-17 лет - 5-3 км,
- мужчины и женщины 18-39 лет - 5-3 км,
- мужчины и женщины 40-59 лет - 5-2 км,
- массовый старт для всех желающих - 2 км.

ГТО

мальчики и девочки (6-8, 9-10 лет); женщины (60-69, 70 лет и старше) - 2 км. Мужчины (60-69 лет, 70 лет и старше) - 3 км.

Желающие сдать нормативы ГТО по лыжным гонкам должны зарегистрироваться на сайте ГТО и иметь допуск врача. Информация и регистрация на участие в сдаче норм ГТО до 10.03.2017 г. по тел. 21-458, сот. 8-909-548-05-64.

Вниманию подписчиков!

До 31 марта проводится досрочная подписка на газету "Сельская правда" на второе полугодие 2017 года по старой цене - 527 руб. 40 коп.

Подписаться можно
в любом отделении почтовой
связи.

В администрации района

Готовимся к “Народной рыбалке”

На прошедшее недавно совещание глав сельских поселений был приглашен бывший заместитель прокурора района, юрист с большим опытом работы Валерий Владимирович Кулаковский. Сегодня в рамках государственной системы оказания бесплатной юридической помощи он предоставляет эти услуги на базе недавно созданного у нас в районе по инициативе райадминистрации подразделения ОГКУ “Государственное юридическое бюро по Томской области”. Эта служба уже работает и принимает жителей села. Валерий Владимирович готов оказать помощь по правовому консультированию, причем как в устной, так и в письменной форме, и по самым различным вопросам. Юристы помогут также написать заявление, жалобу, ходатайство, а в некоторых случаях будет представлять интересы граждан в государственных, муниципальных органах и даже в судах, правда, только по гражданским делам. Ка-

бинет юрисконсульта государственного юридического бюро находится в здании Росбанка, но Валерий Владимирович планирует и выезды по населенным пунктам района...

Далее речь на совещании шла о взаимодействии с организациями, учреждениями и подразделениями по тушению пожаров, в том числе лесных, о заключении соглашений с ними, о согласовании плана тушения, привлечении сил и средств. К этому вопросу в администрации района весной вернутся еще не один раз, ведь пожароопасный сезон вот-вот начнется. Но все мы должны помнить, что лес - это наше богатство, и правила поведения в лесах еще никто не отменял.

Между тем, наши аграрии уже начали подготовку к весенне-полевому работам, а работники культуры, музея и экономического отдела администрации - к областному фестивалю “Народная рыбалка”. В нынешнем году это массовое мероприятие проводится в рамках Года экологии. Фе-

стиваль пройдет 18 марта на озере Родниковом в Шегарском районе. В “Народной рыбалке” могут принять участие все любители лова рыбы на мормышку со льда, а также наши ремесленники со своими изделиями. Самому удачливому рыбаку будет присвоено звание “Народный рыбак-2017” и вручен памятный приз от генерального спонсора - Межениновской птицефабрики - лодка ПВХ с мотором. Отмечены будут и другие рыбаки по различным номинациям. Программа праздника, как и всегда, будет интересной и насыщенной, но и мы должны достойно представить наш с вами родной Зырянский район. Так что, уважаемые любители-рыбаки и мастера на все руки, вас уже сегодня ждут в администрациях сельских поселений. Ваши заявки будут переданы в районную администрацию, в которой ежедневно решается масса всевозможных вопросов, связанных, прежде всего, с жизнеустройством в нашем районе. Так на нынеш-

нем совещании вновь зашел разговор о застройке микрорайона “Лесной” в селе Зырянском, о предстоящем ремонте дорог на центральных улицах в райцентре, о приоритетном проекте “Формирование комфортной городской среды” и о мероприятиях, которые необходимо провести в отношении бывшего административного здания ПМК-4. Несколько лет назад это здание без привлечения специалистов было переведено из нежилого фонда в жилое помещение. При этом системы вентиляции и канализации в нем не соответствуют всем необходимым требованиям, и в результате жильцы дома постоянно жалуются в администрацию Зырянского района и поселения. В ближайшее время застройщику будут предъявлены претензии с требованием устранить все имеющиеся нарушения. А дальше собственникам помещений необходимо будет определиться со способом управления домом. Возможно, этот многоквартирный дом в

райцентре будет обслуживать управляющая компания, а может быть, собственники создадут ТСЖ.

На прошедшем совещании были рассмотрены вопросы о своевременной оплате услуг за потребленные энергоресурсы и предотвращении образования пени и штрафных санкций. Также на совещании обсудили вопросы о необходимости внесения изменений в Уставы сельских поселений и о передаче полномочий и финансирования с уровня сельских поселений на уровень района - по муниципальному контролю на сохранность автомобильных дорог местного значения, по муниципальному жилищному контролю, по признанию в установленном порядке жилых помещений муниципального жилищного фонда непригодными для проживания и другим полномочиям. Всего в этот день было рассмотрено тринадцать вопросов.

Ольга УШАКОВА.

Спорт

В Дубровке прошёл турнир по бильярду



В нашем районе уже стало традицией проводить в честь Дня защитника Отечества турнир по бильярду, который с каждым годом привлекает к себе внимание все новых и новых поклонников этого вида спорта.

Нынешние состязания стали де-факто по счету и проходили они, как обычно, в Дубровском доме культуры. Открытие соревнований за зеленым столом предшествовало построению двенадцати команд из двадцати четырех участников соревнований с торжественным поднятием флага РФ под звуки российского гимна. Поприветствовал участников турнира глава Дубровского сельского поселения Владимир Павлович Демидовский. Пожелал им удачи в состязаниях и твердого удара и специалист райадминистрации по вопросам молодежной политики и спорту Виктор Григорьевич Царев.

В турнире приняли участие люди разных возрастов, играли они тоже по-разному. Молодые - напористо, но при этом красиво, через весь стол. У игроков же старшей школы все по-дру-

гому. Они рассматривали бильярдный стол, как шахматную доску, расставляя шары так, чтоб сыграть партию за один раз. Оказалось, что бильярд - достаточно зрелищный вид спорта. К тому же, очень увлекательный, захватывающий и даже интригующий. Нынешние соревнования можно смело назвать настоящим шоу с игроками и болельщиками, в котором было место и дружеской беседе, и аппетитному обеду, который организовала для них администрация Дубровского поселения. А вот призовой фонд был предоставлен районной администрацией.

Уникальность нынешнего турнира по бильярду в том, что здесь присутствовала преемственность поколений, - говорит глава Дубровского поселения Владимир Павлович Демидовский. - Приехал погонять шары Геннадий Михайлович Лашук вместе со своим внуком

Матвеем Степанцом. Мальчик играет в бильярд наравне со взрослыми мужчинами. В бильярд играл и я сам. Мы с Матвеем были одной командой...

Игра проходила одновременно на двух столах и длилась ни много ни мало - с десяти утра до половины шестого вечера. До последнего было трудно предугадать, кто станет победителем. А стали ими михайловцы. Первое призовое место было заслуженно присуждено Сергею Семченко и Алексею Прусикину. На втором месте оказались Александр Александров и Александр Корнаев. Третьими стали Евгений Александров и Никита Тихонов. Ребятам, которых смело можно назвать мастерами кия с большой буквы, были вручены почетные грамоты, медали и денежные премии.

Ольга УШАКОВА.

90 лет ДОСААФ России

В честь юбилея вручены грамоты и медали

В канун Дня защитника Отечества, 22 февраля, Зырянская автошкола провела торжественное мероприятие в честь 90-летия образования ДОСААФ. Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту было создано в далёком 1927 году. Правда, тогда оно называлось по-другому - “Осоавиахим” - общество содействия авиационной и химической промышленности. Название общества на протяжении 90 лет много раз менялось, но задачи всегда были одни и те же - патриотическое воспитание и подготовка молодых людей к защите Родины. С этим обществом связана судьба людей, ставших впоследствии прославленными и известными летчиками и авиаконструкторами. В торжестве по случаю 90-летия общества приняли участие преподаватели, мастера, курсанты Зырянской автошколы ДОСААФ, а также на праздник были приглашены ветераны организации и почетные гости. Ведущие праздника рассказали об истории ДОСААФ, о том, что в годы войны воспитанники Осоавиахима воевали на фронтах Великой Отечественной войны, среди них есть Герои Советского Союза...

На праздничном мероприятии выступил военный комиссар по Зырянскому и Тегульдетскому районам А.Б.Федосенко. Александр Борисович сказал, что знает не понаслышке все проблемы и ту неоценимую работу, которую проводит автошкола по подготовке курсантов военнопольным специальнос-



тям, а также поздравил всех с юбилеем и поблагодарил за сотрудничество. Ветеран ДОСААФ Н.А.Борзенков вспомнил о том, как автошкола работала в прошлые годы, обучая допризывников из нескольких районов области.

Руководитель Зырянской автошколы М.В.Засухина поздравила всех собравшихся в зале мужчин с Днём защитника Отечества и с 90-летием образования ДОСААФ. Затем Марина Владимировна приступила к почётной миссии награждения по случаю юбилея. Награды председателя президиума Центрального совета ДОСААФ России - юбилейные медали, посвящённые 90-летию общества вручены работникам автошколы - Н.В.Кожевниковой, Ю.А.Язовскому, А.Б.Дееву, С.А.Поданёву, а также сотрудникам Зырянской ГИБДД А.В.Сафронову и Н.А.Крашенинникову. Ещё несколько мастеров и преподавателей автошко-

лы, ветеранов организации были награждены благодарностями Центрального Совета ДОСААФ России и почётными грамотами автошколы.

Накануне торжественного мероприятия в Зырянской автошколе прошли соревнования. Курсанты состязались в подтягивании, отжимании, сборке и разборке автомата, а также в гиревом спорте. В ходе состязаний определились команды-победители и чемпионы в личном зачёте. Первое место заняли курсанты первого отделения, второе - курсанты второго отделения, но и, разумеется, третий результат был у курсантов третьего отделения. Директор автошколы вручила капитанам команд почётные грамоты и сладкие призы - торты к чаю, чему ребята накануне праздника были очень рады. Призы и грамоты получили и чемпионы в личном зачёте.

Людмила МАКАРОВА.

Традиции

Пенсионеры отметили Масленицу

Один из самых веселых праздников, пришедших к нам со времен наших далёких предков, - Масленица. Её встречают, празднуют и провожают разными забавами да поеданием блинов. В масленичную неделю Зырянский Союз пенсионеров провел праздник в районном Доме культуры. В этот день в гости к зырянским пенсионерам приехали ветераны из Чердат и Дубровки. Организаторы праздника попросили собравшихся вспомнить и помянуть значение поговорок и поговорок, связанных со встречей Масленицы и весны, рассказать о традициях и от-

ветить на вопросы. Например, на такой: с чем наши предки любили есть блины? Оказалось, что с маслом. Также участники праздника говорили о том, как и почему называется каждый из дней масленичной недели. Художественный руководитель Центра культуры Ирина Шукайлова провела среди участников праздника творческие и шуточные конкурсы. Никто из участников не остался без призов, пусть даже совсем небольших. И всё благодаря тому, что спонсорскую поддержку Союзу пенсионеров оказали зырянские предприниматели Татьяна Мельникова, Татьяна Егоро-

ва и Тамара Павлюченко. Какая Масленица без блинов! В России больше всего рецептов по выпечке блинов. Они у нас и просто круглые, символизирующие солнце, и узорчатые, с разными начинками и припеками, с добавлением манки, гречневой или ржаной муки. Организаторы праздника устроили конкурс на лучший блин. Все, кто хотел в нём поучаствовать, принесли свои блинчики, которые и красовались на столе. Мужское жюри в составе Асила Салиховича Фаттахова, Владимира Степановича Позднякова и Виктора Семеновича Матыскина определи-



ло, у кого блины самые красивые и вкусные. Победительницами были названы три участницы: Мария Михайловна

Борзенкова, Надежда Александровна Андреева и Люся Ашотовна Ли. Они тоже получили призы.

С заседания КЧС

В ожидании большой воды

В районе идёт подготовка к паводковому периоду

Последнее заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности прошло в канун Дня защитника Отечества, поэтому глава района Николай Николаевич Пивоваров начал его с поздравлений. Свои пожелания он адресовал не только мужчинам, но и женщинам, сказав, что сегодня они тоже защищают Отечество: несут и военную службу, и работают в органах МВД наряду с мужской половиной.

ВСТРЕТИМ ВЕСНУ ВО ВСЕОМУЖИИ

Комиссия начала работу с обсуждения вопросов, связанных с подготовкой и проведением противопаводковых мероприятий нынешней весной. Специалист администрации по ГО, ЧС и ПБ Петр Владимирович Бирюков зачитал проект постановления администрации Зырянского района, обязывающего все сельские поселения следить за ситуацией с подтоплениями и в случае чего принимать срочные меры. В Зырянском сельском поселении основная работа будет направлена на отвод талых вод в водоприемные пункты. Грязевые помпы здесь в рабочем состоянии. В ближайшее время, добавил глава поселения Виктор Семенович Ефремов, будут заключены договоры с владельцами маломощных судов на использование их плавсредств в весенне-летний период. Есть опасность подтопления в Цыганове и на богословском полевом. А вот в Михайловском сельском поселении проблем с подтоплениями нет, считает глава поселения Олег Анатольевич Ермаков. А если и возникнут, то к услугам населения - дренажный насос. Основную же проблему здесь создает река Кия, но проблема эта вполне решаема. Сейчас в администрации поселения утверждается смета на расходы, связанные с переправой через Кию, которая будет представлена в район для финансирования.

В Чердатском сельском поселении создана противопаводковая комиссия, доложил глава поселения Юрий Иванович Белов. Основная ее задача - организованный контроль за внешними водами и информирование местного населения о первоначальных

действиях в случае подтопления. Больше всего проблем паводок доставляет жителям улицы Луговой в Чердатах, заливая их огороды. Ежегодно специалисты поселения заблаговременно оповещают людей о предстоящей угрозе подтопления. Да, собственно, люди и сами знают, чего им следует ожидать весной. Знает, чего опасаться в период активного таяния снега и глава Дубровского сельского поселения Владимир Павлович Демидовский. Он обозначил самый проблемный участок на своей территории. Это въезд в село Мишутино, пятнадцать лет назад в подобную же снежную зиму дамбу здесь попросту размывло. Но тогда в Мишутине существовал еще колхоз, и местные жители с привлечением техники сельхозпредприятия сумели выйти из положения. Сегодня справиться с большой водой, возможно, поможет четвертая труба, которую здесь установили прошлым летом, предположил глава поселения. В Высоковском поселении, как сказала заместитель главы поселения Татьяна Павловна Антипина, больших подтоплений не ожидается. Возможно, только зальет некоторые огороды в Шиняеве. Но на этот случай в поселении есть три мотопомпы, их задействуют и при затоплении погребов.

Особую озабоченность у главы района вызывают жилые дома, расположенные в зоне обрушения берегов рек, такие имеются в селе Зырянском, Чердатах и Красноярке. В администрации района было уже несколько письменных обращений граждан с просьбой о переселении. Глава считает, что на эти заявления нужно реагировать как можно быстрее, поэтому поручил первому заместителю Михаилу Владиславовичу Сели-

ванову подготовить соответствующую заявку на финансирование мероприятий по переселению граждан.

- В период паводка может случиться всякое, - сказал Николай Николаевич. - А потому надо связываться со специалистами областного комитета по ГО и ЧС, в срочном порядке готовить письма на имя заместителя губернатора по безопасности Игоря Валерьевича Толстоносова...

В администрации же прорабатывается вопрос по созданию аварийно-спасательных служб, которые в обязательном порядке должны быть подкреплены нормативно-правовой базой и, конечно же, финансами. В привлечении сил и средств примут активное участие все пять поселений района, а также предприятия и организации, расположенные на территории муниципального образования.

- Если раньше на территории поселений мы с вами своими локальными нормативными актами привлекали технику, имеющуюся на территории, то сейчас законодательство ставит нас в такие рамки, чтобы мы на уровне района создали аварийно-спасательную службу, - сказал глава. - Это, наверное, правильно, только нужно грамотно выстроить логистику и не тратить лишние бюджетные средства...

ПОЖАРООПАСНЫЙ СЕЗОН - НЕ ЗА ГОРАМИ

Для того чтобы сберечь опять-таки бюджетные средства, сразу же после схода снега всем юридическим и физическим лицам необходимо оградить от огня лесные насаждения и свои собственные усадьбы полосой, шириной которой должна быть не менее десяти метров от лесной массива до строений. Эта полоса также должна быть очищена от сухой растительности и всего того, что горит. Возможно так же выделить лес противопожарной минерализованной полосой или противопожарным барьером. Таково предписание федерального закона по вопросам обеспечения пожарной безопасно-

сти территорий. В поселениях же с приближением пожароопасного сезона на каждый населенный пункт должны быть готовы паспорта пожарной безопасности.

- Не забывайте и про пожарные водоемосточки, - сказал глава. - Они всегда должны находиться в рабочем состоянии. Подъезд к ним должен быть беспрепятственным. Насосы же нужно регулярно проверять на исправность...

Пожароопасный сезон еще не наступил, а мы уже горим. Только за январь и февраль в Зырянском сельском поселении произошло десять пожаров! Первый пожар случился в новогодние праздники на Семеновской МТФ. Что стало причиной возникновения пожара - поджог или неисправность электрооборудования, еще не установлено. Этот вопрос пока открыт, сказал дознаватель отделения надзорной деятельности пожарной части Виталий Геннадьевич Тимошенко. На днях в Семеновке произошел еще один пожар. На этот раз загорелся вагончик на территории СПК "Семеновский". По этому факту специалистами пожарнадзора проводится проверка.

Чаще всего причиной возгораний становятся неисправность электропроводки и неосторожное обращение с огнем. В связи с этим главам поселений рекомендовано вести разъяснительную работу с населением, усилить контроль за неблагополучными семьями и в каждый двор, и в каждый дом принести памятку с номерами телефонов пожарной охраны. Со стационарного телефона в случае пожара звоним как обычно "01", на сотовом же набираем "101".

НЕЛЬЗЯ ДОПУСТИТЬ РАСПРОСТРАНЕНИЯ АФРИКАНСКОЙ ЧУМЫ

Паводок и пожары - не единственные проблемы, затрагивающие глав и специалистов органов местного самоуправления держать руку на пульсе. К ним добавилась еще и африканская чума, которой заражаются свиньи. Планы мероприятий по борьбе с грип-

пом птиц, с африканской чумой и другими опасными заболеваниями уже разработаны. Руководитель Зырянской ветслужбы Сергей Владимирович Погребницкий внесет в них некоторые коррективы, также готовятся памятки для населения, сейчас они пока находятся на согласовании в области. Ветеринарные же работники района уже начали информировать жителей района о возможной угрозе, разъясняя в который раз о правилах содержания тех же свиней. К этой работе должны подключиться и главы поселений - предупредить местных жителей об опасности. Ну, а народ ни в коем случае не должен препятствовать ветврачам в вакцинировании скота.

- Самое главное - это доскональный учет всей живности на подворьях, - сказал Николай Николаевич Пивоваров главам. - Это нужно в первую голову для того, чтобы рассчитать необходимое количество вакцины...

В случае же вспышки и распространения инфекции, поголовье будет полностью ликвидировано, а вот если оно не было учтено, то на компенсацию хозяева могут не рассчитывать, добавил начальник ветуправления.

Таким образом, чтобы не допустить возникновения чрезвычайной ситуации, органы местного самоуправления обязаны провести соответствующую разъяснительную работу с населением, подготовить к работе все муниципальное имущество, которое может быть задействовано для предупреждения и ликвидации ЧС, определить состав сил и средств, которые будут привлечены к участию в предупреждении или ликвидации чрезвычайных ситуаций, определить финансирование этих мероприятий, а также определить взаимодействие структур и ведомств, заключить соответствующие договоры и соглашения. Это позволит нашему району предупредить или не допустить чрезвычайных ситуаций - ни природного, ни техногенного характера, подытожил глава.

Ольга УШАКОВА.

Предлагают молодые

Поддержите проект зырянских школьников

Когда к моей бабушке приходят в гости ее подруги такого же возраста, мне всегда хочется скорее покинуть их общество. Начало всегда одно и то же: "Когда мы были такие, как ты...". Дальше идет критика всего нашего неразумного поколения. Но когда начинаешь задумываться, выходит, что во многом они правы, что-то на самом деле не так в нашем современном мире, а их тоска по молодости не так уж смешна и наивна. Недавно бабушка с подругами вспоминала, как строили много лет назад в Зырянском школу - то самое здание, в котором сейчас находится начальная школа. Вспоминали, каким был школьный стадион и как все от мала до велика любили уроки физкультуры с неизменным Донатом Станиславовичем Ромулем. Рассказывали,

с какой любовью была устроена школьная спортивная площадка, на которой в перемены всегда было шумно: кто-то крутился на турниках, кто-то поднимался по шесту, кто-то прыгал в длину. "Бабушки, милые, да как же у вас все было примитивно, - не выдержав, восклицала я. - Это ж вы были маленькие, поэтому все вам нравилось!". С грустью посмотрев на меня, они в один голос спрашивают: "А что сейчас там есть?". И ответить нечего, потому что на стадионе начальной школы нет ничего, кроме старых, опасных для детей турников, да неровного, летом заросшего травой футбольного поля.

Мир компьютерных технологий оказал свое влияние на досуг современных детей. Свободные от учёбы минуты ребята проводят не

на улице с раскрасневшимися от азарта и прилива энергии лицами, а дома - с компьютерной мышкой в руках и уставшими глазами. Причем это касается не только городских детей, но и наших сельских. Вот только если почти во всех городских дворах установлены детские спортивные площадки, то в селах они - редкость. В райцентре сегодня нет хорошей спортивной площадки на стадионе начальной школы. С этой наиболее острой проблемой решила бороться проектная группа нашей школы - ученики 2 класса под руководством Лианы Алексеевны Пивоваровой. Им помогает группа социального проектирования 6-х классов, в которой занятия проводит М.В.Тябина.

Занимаясь этим проектом, я не стала терять ни

минуты и встретила с руководителем проекта. На одном из классных собраний мы, обсуждая проблему здорового образа жизни, решили, что на нашем стадионе должна быть детская спортивная площадка, - рассказывает Лиана Алексеевна. - Так появилась идея проекта "Спортивной площадке - быть!". В проектную группу вошли самые активные ребята из нашего класса".

Это реальный проект, в котором первые шаги уже сделаны: совместно с шестиклассниками, которые выступают в роли консультантов центра гражданского образования "Родничок", проектной группой было проведено анкетирование учителей, учеников и их родителей. И вот первые результаты: проект одобрен, его поддержали и готовы к сотрудничеству



О такой спортивной площадке мечтает детвора

родители и все ученики школы. Получено одобрение от директора школы Алексея Артемовича Алексеева. Пока что проект находится на начальных этапах воплощения в жизнь, впереди у юных "проект-мейкеров" самые ответственные и волнующие встречи - с руководством района и депутатами Думы. Лиана Алексеевна, как и все, кто работает над проектом и поддерживает его, уверена, что проект "Спортивной площадке - быть!" непременно найдет поддержку,

ведь всем хотелось бы иметь свою площадку на территории начальной школы, где ребята могли бы заниматься на уроках физкультуры и проводить свой досуг.

Очень надеемся, что найдутся люди, которые помогут осуществить детские мечты!

КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН ДЛЯ НЕРАВНОДУШНЫХ ЛЮДЕЙ: + 7 (38243) 22-506.

Татьяна МЕЛКОЗЕРОВА, Зырянская СОШ, консультант ЦГО "Родничок".

21 марта Новосибирск и Новосибирская область вновь станут самым крупным центром торговли за Уралом

Легендарный "Дордой" приезжает в Россию!

Уважаемые сибиряки, есть хорошие новости! При поддержке Торгово-промышленной палаты Российской Федерации и Торгово-промышленной палаты Кыргызской Республики 21 марта 2017 года в Новосибирске откроется Международная выставка-продажа товаров из Кыргызской Республики, организованная в рамках Евразийского экономического союза и Делового совета Шанхайской организации сотрудничества. Выставка станет центром оптовой и розничной торговли, куда приедут около 300 крупнейших кыргызских фабрик самопошива и торговцев с легендарных рынков "Дордой" и "Ош". Мы так давно ждали события подобного масштаба!

Все, кто так или иначе связан с торговлей, знают, что "Дордой" не просто большая барахолка, это крупнейший вещевой рынок в Центральной Азии, раскинувшийся на территории 100 га - 10 000 контейнеров и более сорока тысяч торговых точек (для сравнения - московский Черкизовский рынок занимал 66 га). Представьте только, по данным исследования Всемирного банка "Базары и интеграция торговли в Центральной Азии", до кризиса 2008 года товарооборот "Дордоя" составлял \$7 млрд. ежегодно. На выставке в Нордмолле будут представлены товары для простого человека: одежда, обувь и другие товары для повседневной жизни - мужской, женской и детский ассортимент.

Ирина ЮСУПОВА, оптовый покупатель: "Я торгую платьями, есть точка на рынке в Кемерово. Сейчас в основном товар заказываю через

интернет в Москве. Но бывают проблемы с качеством и размерами. Посмотреть, потрогать товар своими руками, да и поторгаться тоже в этом случае нет возможности. А купить без посредников в Кемерово не получится. Езжу в другие города, договариваюсь по телефону, когда планирую приехать для закупа. Если будет возможность брать товар в Новосибирске напрямую от производителя, буду только рада. Можно и ассортимент тогда расширять".

Сергей КИСЕЛЕВ, розничный покупатель: "Мы в "Нордмолл" приезжаем по выходным, товар рыночный, цена рыночная, а обстановка гораздо приятнее - очень чисто, тепло, есть кафе и гардероб, детская площадка. Да еще автобус от метро бесплатный. Если откроется выставка, обязательно приедем. К весне точно надо вещи покупать. А тут если товар новый и цены ниже, то вопросов нет - надо побывать".

Оптовые цены на всё, а на оптовые покупки цены ещё ниже

Первый этап международной выставки пройдет с 21 марта по 18 апреля 2017 года. Оптовые покупатели смогут купить желаемый объем сразу и заключить долгосрочные контракты на поставку товаров - и всё это напрямую с крупными дистрибьюторами и производителями. Таким образом, выставка решит наиболее острую проблему посредников и перекупов, главным результатом чего станет максимальная прибыль простых торговцев. Формула выставки проста: "Оптовые цены на всё, а на оптовые покупки цены ещё ниже". Это как раз то, чего нам сейчас не хватает! Согласно договоренностям, весь товар прежде, чем отправиться в Россию, пройдет качественный контроль.

Организаторы выставки, оценив масштабы международного события, а также проработав нюансы, приняли решение, что единственной торговой площадкой в Новосибирске, на данный момент удовлетворяющей многочисленным требованиям сторон, является оптово-розничный центр "Нордмолл". Второй корпус комплекса способен принять выставку в полном объеме. Более того, администрация выставки совместно с ОРЦ "Нордмолл" запускает 17 бесплатных междугородних маршрутных автобусов для оптовых покупателей (шоп-туры): 7 маршрутов из Кемеровской области, 5 из Алтайского края, 3 из Новосибирской области, один из Томской области и один из Республики Алтай. **Узнать о ближайшем к вам маршруте и вре-**

мени можно по телефону 8-913-384-10-00.

Приехать будет легко, уезжать - не захочется!

Следует отметить, что автобусы будут совершать несколько рейсов в неделю. Таким образом, каждый будет иметь возможность приобрести необходимый объем товара в удобном режиме. Кроме того, с 15 марта в оптово-розничном центре начинается работу остановочно-кассовый пункт междугороднего новосибирского автовокзала, где любой желающий может купить билет и отправиться на автобусе в Томск, Кемерово и Новокузнецк, ежедневно автобус отправляется и прибывает с автовокзалов Томска, Кемерово и Новокузнецка с полноценной остановкой в "Нордмолле". Предусмотрен комфортабельный зал ожидания. Еще никогда мы не видели такую транспортную доступность в нашем регионе!

Торжественное открытие международной выставки-продажи с участием высокопоставленных лиц состоится 21 марта 2017 года. Развлекательная программа, рассказывающая об истории Кыргызстана, знакомящая с культурой и кухней наших добрых друзей и давних партнеров, будет интересна публике любого возраста. **А 23 марта "Нордмолл" проведет розыгрыш автомобиля среди оптовых покупателей.** После открытия выставки с удовольствием совершайте покупки и участвуйте в розыгрыше автомобиля.

Для всех нас данная выставка - это отличная возможность получить отличный товар. Для торговцев - улучшить качество и ассортимент торговых точек, увеличить прибыль за счет собственной наценки без процента перекупщиков, сэкономить на проезде и доставке товаров, получить новые каналы сбыта. Для обычного рядового покупателя - удобный и недорогой способ приобрести одежду и обувь к весеннему сезону, выбрать товары для дома и активного отдыха, подарки для близких и игрушки детям. Да и просто побывать в региональном центре и отлично провести день, посетив развлекательное мероприятие!

Взмите с собой детей: они фантастически проведут время на бесплатной игровой площадке Лего, здесь за ними присмотрят аниматоры, тут же рядом есть кафе! А в выходные дни дополнительно будет работать ярмарка фермерских продуктов. Не торопитесь назад, отдохните, смело торгуйтесь - и вы точно не уедете без хорошего товара и отличного настроения.

ПРОФЛИСТ
ОЦИНКОВАННЫЙ
ОКРАШЕННЫЙ

МЕТАЛЛ ПРОФИЛЬ

САЙДИНГ ВОДОСТОКИ МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
ИЗГОТОВЛЕНИЕ КОМПЛЕКТУЮЩИХ ИЗ ЖЕСТИ

ГОТОВИМСЯ К ДАЧНОМУ СЕЗОНУ

ПОЛИКАРБОНАТ 1588р.
ПЛЕНКА 80ммкв 19,9р./пог.м.
АГРОТЕКС 42 28,9р./пог.м.

ТЕПЛИЦА Дачница усилен. 4м 8829р.

БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ
МИНПЛИТА Роклайт 399р. ГКЛ КНАУФ 308р.
ДВП 2,5(1,22*2,44)двухстор. 219р.
ФАНЕРА 10мм(1,525*1,525) 622р.

ОКНА пластиковые ПРОДАЖА И МОНТАЖ
ОКНА комплектующие качество -

пн-сб - 09:00-18:00, воскр. - 9:00-14:00
Реп. отдел: тел. 222-77, 8-913-111-44-97
Офис продаж: тел. 22-497, 8-913-845-62-37

ТЦ «ТРИУМФ», ул. Советская, 3

Поздравляем!

ЕЛЕНА АНТОНОВНА БУЙНЕВИЧ!

Сердечно поздравляем Вас с 80-летием и хотим выразить наше безграничное уважение и восхищение! Вы прекрасно выглядите и, несмотря на почтенный возраст, Ваши глаза по-прежнему светятся прекрасным молодым огнем! Вы являетесь примером для нас, мы отдаем дань искреннему уважению Вашей мудрости и жизненному опыту, трудолюбию и жизнелюбию. Мы восхищаемся Вашей энергией, силой воли и интересом к жизни, умением радоваться каждому дню. Желаем счастья и заботы близких, Пусть в душе царит покой и свет. Спасибо Вам за все, поклон Вам низкий! Желаем долгих и счастливых лет!



С уважением, Картофелевы Иван, Ольга, Галина, Олег и Наталья.

Погода в Зырянском районе

5 МАРТА	день -3 ночь -6	снег
6 МАРТА	день -4 ночь -8	снег
7 МАРТА	день -5 ночь -12	снег

Поздравляем с юбилеем **ГАЛИНУ ВЛАДИМИРОВНУ ЛОБАНОВУ!**

Единственной, родной, неповторимой В этот день спасибо говорим. За доброту и сердце золотое, Мы, мама милая, тебя благодарим! Пусть годы не старят тебя никогда, Мы, дети и внуки, все любим тебя! Желаем здоровья, желаем добра, Живи долго-долго, ты всем нам нужна!



Муж, дети и внук.

Поздравляем с юбилеем дорогого **АЛЕКСАНДРА ЕГОРОВИЧА ИВАНОВА!**

Эта круглая в жизни дата - Твой торжественный юбилей! Значит, много от жизни взято, Еще больше отдано ей. Счастья тебе земного, Радости - чтоб не стеснялся, И здоровья желаем много, Не терялось бы то, что есть!



Брат Виктор и сестра Татьяна с семьями.

Поздравляю с днем рождения **ЕЛЕНУ ВИКТОРОВНУ ГОЛОВИНУ!**

Живи, родная, до ста лет И знай, что лучше тебя нет. Чтoб рядом с нами ты была Сегодня, завтра и всегда. Желаю жить без старости, Работать без усталости, Здоровья без лечения, Счастья без огорчения, Желаю благ тебе земных, Я знаю, ты достойна их!



Баба Римма.

Продают поросят.
Доставка. Порода - ландрасы и кемеровская мясная. Привитые, с документами.
Тел. 8(3822) 923401, 924226.

ПРОДАЮТ ДОМ 104 кв.м в центре Зырянского. Имеются вода, канализация, погреб, гараж, баня, сарай. Огород 14 соток, плодово-ягодные насаждения. Дом находится в районной парке, место тихое, соседней нет. В шаговой доступности автовокзал, магазины, клуб. Также продают б/у прихожую, электрогазовую плиту, детскую кроватку, фляги. Тел. 8-952-156-53-23.

Департамент охотничьего и рыбного хозяйства Томской области информирует общественность о подготовке документов по определению объемов (лимитов) добычи охотничьих ресурсов на период с 1 августа 2017 года по 1 августа 2018 года.

Данная работа проводится с целью установления лимитов добычи и квот добычи охотничьих ресурсов для каждого охотничьего угодья. Примерные сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду - с 31 марта по 30 апреля 2017 года.

Опрос проводят администрации районов Томской области. Замечания и предложения от общественности принимаются в письменном виде в течение 30 дней со дня опубликования данного объявления в администрациях районов Томской области и в Департаменте охотничьего и рыбного хозяйства Томской области (г. Томск, пр. Кирова, д.14, каб. 53, тел. 90-30-71). Здесь же можно ознакомиться с материалами обоснования лимитов добычи охотничьих ресурсов.

Поздравляем с 45-летним юбилеем **СЛИВКИНУ МАРИНУ НИКОЛАЕВНУ!**

Пусть убегают, пусть мчатся года, Пусть сердце, душа молодеют всегда, Желаем прожить тебе больше ста лет, И сердце пусть помнит, что старости нет!



Мама, муж, дочери Люба и Вика, с.Богословка.

Второго марта отметил юбилей **АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ САМОЙЛЕНКО!**

Заботливый муж, прекрасный отец! Везде и во всем ты - большой молодец! Тебя с юбилеем семьей поздравляем, Всегда молодым оставаться желаем. Пусть будут здоровье, надежда, любовь, Пусть липнет удача к тебе вновь и вновь, Мы любим и ценим тебя, наш родной, Мы верим в тебя и гордимся тобой!



Елена, Екатерина и Александр, Роман, Ксения и Елизавета.

КФХ "Пушок"
реализует кур-молодок 3,5-4 мес., красные - 450 руб., белая - 500 руб.
Поросят 2-3 мес. Доставка на дом бесплатно.
Тел. 8-952-807-35-26.

ПРОДАЮТ ПИЛОМАТЕРИАЛ - обрезной от 3700 руб., необрезной от 1500 рублей, **ДРОВА** березовые (долготьем - 3800 руб.), **ГОРБЫЛЬ** (1000 руб.). Тел. 8-962-783-79-05, (8-382-43) 37-371.

Автосервис
развал-схождения, промывка инжектора и форсунок, мелкосрочный ремонт, замена масла.
Тел. 8-952-182-76-45.

Выражаем искреннее соболезнование Галине Михайловне Гуляевой, детям и внукам в связи со смертью мужа, отца и дедушки **ГУЛЯЕВА ВАСИЛИЯ МИХАЙЛОВИЧА.**
Г.М.Чернова, Т.Л.Бобровская, Н.Н.Климова, З.И.Шершнева, Л.Л.Лепшина, В.Д.Шатохина.

Выражаю искренние соболезнования Михаилу Михайловичу, Николаю Михайловичу, Александру Михайловичу, Нине Михайловне Баранович в связи со смертью **БАРАНОВИЧА МИХАИЛА МАКСИМОВИЧА** - заботливого отца, уважаемого человека, труженика тыла. Память о Михаиле Максимовиче надолго сохранится в Чердатах. Пусть земля ему будет пухом.
Борисова Валентина Александровна.

Коллектив Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, Зырянского района выражает искреннее соболезнование Вяткиной Нелле Николаевне в связи со смертью **МАМЫ.**

Выражаем искреннее соболезнование Лидии Ивановне Дмитриевой в связи со смертью мужа **ДМИТРИЕВА ГЕОРГИЯ НИКОЛАЕВИЧА.** Крепитесь. Скорбим вместе с вами.
Н.А. и Г.С.Ивановы.

Уважаемые Лидия Ивановна и Елена Георгиевна Дмитриевы, примите мои искренние соболезнования в связи со смертью мужа, отца **ДМИТРИЕВА ГЕОРГИЯ НИКОЛАЕВИЧА** - труженика тыла, ветерана труда, бывшего депутата Чердатского сельского Совета, добрейшей души человека. Пусть земля ему будет пухом!
Борисова Валентина Александровна.

РАЗНОЕ:

ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ НА КАМАЗ-4310.
Тел. 8-909-546-51-82.

В ТЦ "ТРИУМФ" ТРЕБУЕТСЯ МЕНЕДЖЕР. Тел. 22-497.

СНИМУ ЖИЛЬЕ НА ДЛИТЕЛЬНЫЙ СРОК. Тел. 8-903-914-80-88.

ПРОДАЮТ ДРОВА ЧУРКАМИ.
Тел. 8-960-971-37-19.

Продам дрова чурками.
Тел. 8-962-777-23-03.

Администрация Зырянского сельского поселения выражает искреннее соболезнование Коротину Андрею Валентиновичу, всем родным и близким по поводу смерти **ПОВСТЬЯНОВОЙ ПЕЛАГЕИ МИХАЙЛОВНЫ.**

Выражаем искреннее соболезнование Смоляниновой Надежде Анатольевне в связи с преждевременной смертью брата **ТАТАРЕНКО АЛЕКСАНДРА АНАТОЛЬЕВИЧА.**
Г.Сокольникова, В. Лукина, Г.Шеховцова, Н.Рагозина.

Выражаем глубокое соболезнование Смоляниновой Надежде Анатольевне, всем родным и близким в связи со смертью брата **ТАТАРЕНКО АЛЕКСАНДРА АНАТОЛЬЕВИЧА.**
Коллектив столовой "Кооператор".

Магазин "Зыряночка"
Новое поступление детских и взрослых трикотажных изделий для дома, спорта и офиса до 70 размера.

Монтаж кровли. Перекрываем крыши. Качественно, недорого! Продажа профлиста, черепицы. Доставка. Тел. 8-961-709-45-95.

Распродажа для милых дам и модниц весенние ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ (натуральная шерсть, мех).
Магазин "Зыряночка".

Новосибирская птицефабрика 5 марта в 10 часов на рынке с.Зырянского проводит продажу кур-несушек белая хайсекс по 250 рублей.
Тел. 8-923-424-46-05.

Умер наш друг **ДМИТРИЕВ ГЕОРГИЙ НИКОЛАЕВИЧ** - добрый, отзывчивый человек, всегда готовый прийти на помощь, подставить плечо в трудных ситуациях. Он унес с собой целый кусок нашей жизни, потому что был рядом более сорока лет. Не позвонит, не придёт... Нам будет очень его не хватать.
Выражаем глубокие соболезнования жене Дмитриевой Лидии Ивановне, дочери Елене, всем родным и близким в связи с тяжелой утратой. Крепитесь.
В.П. и Г.А.Рыжовы, А.Н. и С.В. Котовы.

Выражаем искреннее соболезнование Лидии Ивановне Дмитриевой, родным и близким в связи с кончиной дорогого им человека - мужа, отца, дедушки **ДМИТРИЕВА ГЕОРГИЯ НИКОЛАЕВИЧА.** Светлая память о нем останется в наших сердцах. Пусть земля ему будет пухом.
Т.Н.Мазнева, Т.А.Горбачева, Е.И.Мелкозерова, В.И.Мелкозеров, О.И. и В.И.Примачук.

После тяжелой болезни ушел из жизни друг и товарищ нашей молодости **ДМИТРИЕВ ГЕОРГИЙ НИКОЛАЕВИЧ.** Нам всегда будет не хватать хорошего шутника и рассказчика. Выражаем глубокую скорбь его жене Дмитриевой Лидии Ивановне и дочери Лене.
Семья Визнер.